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Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araripe, Estado do Ceará. 
"Primeiro Período Legislativo" 

ATA 16/2018 
Aos oito dias do mês de Junho de 2018, às nove horas, no Plenário Antônio Henrique de 
Lima. Reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara Municipal de Araripe, sob a 
Presidência do senhor Roberto Guedes Araújo, ladeado pelos senhores: Eriberto Pas de 
Castro, Francisco Amorim de Figueiredo, Francisco de Oliveira Ferreira, João 
Batista da Silva Neto, Jose Paulino Pereira, Joanalete Mariano fortaleza, Luzimaria 
do Nascimento Santos, Roberta Antônia Almino Siebra e Verônica Dantas Guedes 
Feitosa. 
WTO!!!5?tiiS?n3iTn?nS (duração 30 minutos Art. 132 do Regimento Interno) 
1.1- VERIFICAÇÃO DE QUORUM, LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: 
Verificando-se o número legal, na forma Regimental o senhor Presidente determinou-me 

fazer à chamada dos vereadores, onde constou a ausência do senhor Francisco Bosco 
dos Santos. Em seguida, conforme dispõe o artigo 132 do Regimento Interno foi 
realizada a leitura da ata da sessão anterior, a qual depois de lida e aprovada segue 
devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
1.2- LEITURA DE DOCUMENTOS. 
1.3- LEITURA DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS DOS VEREADORES. 

> Constou a leitura de 01 indicação; 
Indicação de n- 041/2018 de Iniciativa do senhor Roberto Guedes Araújo; 
Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, via Secretaria de Infraestrutura o 
patrolamento e o nivelamento, bem como a colocação de piçarras em trechos onde 

f necessidade das seguintes Ruas: José Dantas Guedes, Santa Edwigens, José Guedes 
Dantas, Antônio Vicente Barbosa e Joaquim Manoel Teofanes de Melo, todas situadas no 
Bairro Sipaúba U, loteamento de José do senhor Carmo Barbosa, situadas nas imediações 
da nova escola, que hora esta sendo construído naquela localidade. 
^Kí^^tf^^^l^llin^SS^R^Íduração de 45 m Art. 133 do Regimento Interno § 1 )̂ 
2.1- JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
2.2- PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISALTIVO, EMENDAS E VETO. 
Constou a leitura Projeto de Lei n^ 21/2018, de 28 de Maio de 2018, de iniciativa do 
Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. CRIA ESCOLA E A BANDA 
DE MUSICA DE ARARIPE, INSTITUI A "BOLSA INCENTIVO À ARTE" E AUTORIZA A 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS 
Constou a leitura Projeto de Lei n-22/2018, de 05 de junho de 2018, de iniciativa do 
Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO 
DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE - ACS - DO MUNICÍPIO DE 
ARARIPE/CE E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
3- PROJETOS DE DECRETOS, RESOLUÇÃO, EMENDAS E ANTEPROJETOS. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
^BSTfnrgBlHtliffilf duração 60 minutos Art. 134 do Regimento Interno e seus§§) 
3.1 - MATÉRIAS EM REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES e ESPECIAL. /l 

r 1 />í/ m) ^ 
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3.2 - APRECIAÇÃO DE VETOS DO EXECUTIVO. 
Nenhum Veto a ser apreciado. 
3.3- DEMAIS PROPOSIÇÕES (INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS). 
Foi posta em votação a indicação de n- 041/2018, submetida à votação foi aprovada por 
unanimidade. 
3.4- MATÉRIAS EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO. 
Nenhum projeto enviado para discussão. 
3.5- MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projetos de Leis, Anteprojetos de Leis, 
Decretos e Resoluções. 
Foram encaminhados para uma melhor analise e apreciação das comissões permanentes 
da Câmara Municipal de Araripe os Projetos de Lei n^ 21/2018 e n^22/2018. 
4.1- PESSOAS QUE USARAM A TRIBUNA DA CÂMARA: 
Nenhum cidadão inscrito para uso da tribuna. 
4.2 - VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 
Roberta Antônia Almino Siebra - lOhSZ 
Desejou um bom dia a todos os presentes e saudou a mesa em nome do senhor vereador 
João Batista da Silva Neto, pessoa com quem esteve em Fortaleza acompanhados pelo seu 
esposo Senhor Demétrio, para desenvolver alguns trabalhos e buscar benefícios para o 
Município. Ressalta que encaminhou para o gabinete da primeira Dama do Estado em 
nome desta Câmara Legislativa o Projeto Primeiro Passo que é um Projeto onde 
quarenta estagiários irão vir desenvolver cursos e ao mesmo tempo vão receber uma 
pequena quantia, que de qualquer forma vão aprender e receber por esses trabalhos, cita 
que fizeram a solicitação e esperam ser atendidos, também o Projeto Criando 
Oportunidades onde solicitamos cursos de Biscuit para o Baixio dos Ramos, manicure 
para o Junco e Riacho Grande, e que fizeram solicitação de uma grande quantidade de 
cursos e vamos ver quantos iremos conquistar para o Município. Disse também que 
esteve em Reunião com o senhor Vanderlei superintendente da SOHIDRA, e ficou definido 
nessa reunião que será perfurado agora em julho seis poços no Município de Araripe, 

'lo estudo que foi realizado poderá ser perfurados pela máquina três poços no Distrito 
Riacho Grande, um no Sitio Teixeira e um no Jatobá, e deixamos o pedido para serem 

marcados mais cinco poços, para as localidades do nosso Município. Ressalta que esteve 
também em conversa com o senhor Diassis, Secretario da SDA, em busca do resgate da 
mandiocultura sabemos que Araripe já foi a Capital da mandioca, mais que agora essa 
cultura esta um pouco esquecida, então procuramos o Secretario para pedir uma ajuda, 
pois o nosso povo precisa de Socorro em relação à agricultura que é a principal economia 
do nosso Município, e de pronto ele já nos atendeu, pois no outro dia recebemos um a 
ligação do senhor Josias onde o mesmo, estava querendo conversar com a Gente para 
realizar um trabalho aqui no Araripe, e será realizado aqui no mês de Agosto um 
Seminário, provavelmente Regional estarão sendo convidados os municípios próximos. É 
o Governo do estado que vai estar realizando esse evento junto do Município, vereadores 
e Associações, e após esse seminário será feito um estudo aqui no Araripe para tentar 
solucionar os problemas relacionados a isso aqui no nosso Município. Fizemos ainda um 
pedido através de oficio para incluir Araripe no Plano Piloto Agropecuária Municipal de 
Preparação e Resposta a Seca, que já entra com recursos do Projeto São Jose IH. 
Agradeceu o apoio de todos, pois voltaram de Fortaleza felizes com as boas perspepâvas 
para o Município de Araripe. 
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Joanelete Mariano Fortaleza -llhOl 
Saudou o Presidente Senhor Roberto Guedes Araújo e desejou um bom dia a todos os 
presentes, disse que esta com sentimento de indignação, em relação a manifestação feita 
pelos professores, e que alguns professores também tiveram esse mesmo sentimento e se 
ausentaram, pois pensavam que seria uma manifestação pacífica, e não teria partido 
politico, na qual foi pintado o rosto dos vereadores e colocaram falta nos vereadores que 
não estava presente na manifestação, pois estes não são obrigados a participar dessa 
manifestação. Ressalva que foi injusto o que fizeram com os vereadores que não estavam 
presentas, pois os mesmos nunca disseram que não iria apoiar a classe e na manifestação 
foi colocado de forma "baixa" que esses vereadores não apoiavam a classe. Disse ainda 
que o senhor "Duda Brasil", que foi o mentor dessas baixaria o qual tentou desqualificar 
os vereadores com apelidos, e foi muito infeliz, pois a vereadora vai entrar na justiça 
para que este se explique judicialmente pelo que ele disse a respeito da Vereadora 
senhora Joanelete Mariano Fortaleza. 
Luzimaria do Nascimento Santos llh03 
Desejou um bom dia a todos os presentes, de inicio falou da sua indignação com a 
manifestação promovida pelos professores a qual a vereadora ressalva que foi mais uma 
esculhambação do que uma manifestação, pois foi citado o nome de alguns vereadores 
que não estavam presentes e colocado apelidos desagradáveis de forma desrespeitosa 
com os vereadores e o prefeito. Ressalva que em momento algum se fez contraria a 
apoiar os professores, mais que não é obrigada a participar de manifestação, sua 
obrigação é defender o direito do povo dentro da Câmara Legislativa. Disse que gostaria 
que o "Radialistazinho de meia tigela" estivesse presente para ouvir o que a mesma tem a 
dizer a ele, pois enquanto ele esta em manifestação apelidadando a vereadora Luzimaria 
do Nascimento Santos de vereadora "Tapioca", a mesma esta fazendo o seu trabalho, que 
é ajudar o povo. 
oâo Batista da Silva Neto - llhOS 

Saudou os demais Edis em nome do Presidente senhor Roberto Guedes Araújo e desejou 
um bom dia a comunidade presente, agradeceu a sogra e o sogro da vereadora senhora 
Roberta Antônia Almino Siebra, pela recepção com a chegada a Fortaleza, pessoas 
maravilhosas, que nos receberam muito bem. Agradeceu ainda a sua esposa e filhos por 
entender que é uma missão estar em buscar de parceria para trazer melhorias para o 
povo do nosso Município. Também ao Senhor Dn Demétrio que tem contribuído muito, de 
forma espontânea natural, o qual a cada dia o vereador senhor João Batista da Silva 
Neto o admira mais. Disse que esta muito feliz com os benefícios adquiridos para o nosso 
município, onde temos uma carta de recomendação do Secretario Fernando Santana e 
essa carta tem abrido portas em todas as áreas para conquista de benefícios para o nosso 
município tanto em Fortaleza quanto no Cariri que estamos conseguindo exames de alta 
complexidade para o nosso povo. Ressalva que a politica é o meio de transformação na 

^ vida do povo, quando ela é feita de forma honesta, pois já conquistamos muitos benefícios 
^ para o nosso Araripe, e continuaremos na busca dessas conquistas. Comunica que 

amanha Araripe irar receber o Governador, e o Fernando Santana estará presente 
também, convida a todos para recepciona-los, pois vimos os diversos trabalhos que este 
tem direcionado para o Araripe em todas as áreas, saúde, educação e vem agora com o 
Programa Sinalize, esperando que o Município entre apenas como contrapartida de 
'apor os buracos das principais avenidas, e será implantada também a sinalização do 
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transito e então o vereador senhor João Batista frisa que o GCM - Guarda Civil Municipal 
de Araripe que pode fazer um trabalho ainda mais grandioso com esse beneficio, na qual 
é necessário dar melhores condições de trabalho melhor qualificados, melhor 
remunerados. Ressalva ainda que ficou feliz com a grande manifestação popular da 
classe que estava precisando ser ouvida, parabenizou o ato em nome da APEOC, 
APROSSEMA e com isso só mostram que o Araripe esta no momento democrático, e vimos 
que isso já surtou efeito e já receberam uma contraproposta em relação ao precatório. 
Jose Paulino Pereira - llhlS 
Falou sobre o trabalho da GCM, que esta sempre presente em todos os momentos do 
nosso município, prestando serviço, mais que sabemos que o grande problema no 
desenvolvimento do trabalho da guarda é a questão do transporte, sabemos da viatura 
que foi recolhida. Então sugeri que o Presidente senhor Roberto Guedes Araújo, elabore 
uma carta com a assinatura de todos os vereadores e entregue pessoalmente ao 
Governador Camilo Santana que na oportunidade o mesmo estará presente aqui 
amanhã, e que nessa carta solicite o retomo da viatura para GCM, que ainda se encontra 
no quartel de Campos Sales. Ressalva que o momento é esse para manifestar sobre a GCM 
e buscar o retorno dessa Viatura. 
Verônica Dantas Guedes Feitosa - llh22 
Parabenizou a Guarda Municipal, e agradeceu em nome do pessoal da Igreja que 
solicitou a presença da GCM para manter a ordem no evento da Coroação de Nossa 
Senhora do Brejinho e mesmos fizeram um excelente trabalho. 
Francisco Amorim de Figueiredo - llh26 
Saudou os demais Edis em nome do presidente senhor Roberto Guedes Araújo, falou a 
respeito de suas solicitações de luminárias para o Distrito de Riacho Grande que já faz 
sete meses que o vereador senhor Francisco Amorim de Figueiredo cobra dessa 
administração e colocaram apenas em algumas ruas e em outras não, disse também das 
íiminárias da praça que esta no total escuro. Falou ainda que foi procurado por um 
aluno da Escola Davi Custódio de Oliveira do Distrito de Riacho Grande para falar de 
uma porta que há mais de seis meses que não foi colocada no lugar por causa de uma 
dobradiça. Reclamou de um remédio entregue por uma funcionária a um paciente o 
remédio estava vencido, disse que o paciente foi maltratado pela funcionária. E o 
vereador ressalva que esta funcionária estar lá para atender o povo e não defender 
bandeira politica. 
Eriberto Pas de Castro - llh29 
Saudou a mesa em nome do presidente senhor Roberto Guedes Araújo, e a população 
presente em nome da Guarda Civil Municipal. Disse que na ultima sessão saiu preocupado 
com o discurso do vereador Senhor Francisco Amorim de Figueiredo que fez denuncia das 
descargas que não estavam funcionando e do bebedouro da escola da Ipueiras e de 
pronto o vereador Senhor Eriberto Pas de Castro procurou o representante da referida 

^ escola e notificou que realmente as descargas não estavam funcionando mais que o 
v5 bebedouro é novo e não tem nenhum problema e em relação as descargas o senhor Luiz 

ficou de resolver. Reforçou o convite em nome do Prefeito senhor Giovane Guedes 
Silvestre para todos compareça para ouvir o Governo, pois este vem assinar ordem de 
serviço do projeto Sinalize o qual as cidade, irar receber 20 mil metros de asfalto. E 
também ha a possibilidade de assinar a ordem de serviço para realizar o trabalho de 

falto para o Distrito de Pajeú. Disse também da manifestação promovida/jiéíos 
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professores, ressalva que a todo o momento foi a favor da classe dos professores e o 
radialista disse na manifestação que o vereador Eriberto Pas de Castro estava contra a 
Classe e isso não é verdade, ressalta que a manifestação parecia mais a "Farra do Boi" o 
"Programa do Ratinho", vimos pessoas querendo se promover, aparecer dizendo que os 
vereadores não tem dignidade. Na segunda-feira após a manifestação o pessoal da 
APEOC ligou para o prefeito perguntando se ele os recebia e ele recebeu a APEOC para 
conversar e resolver o problema. Pois se resolve os problemas é com conversa e não com 
picuinha politica, e essa manifestação foi apenas isso picuinha politica e falta de respeito 
com os vereadores. Falou também que é um vereador de mandato que trabalha para o 
povo e não fica por alfaiando mal de nenhum outro vereador. 
Francisco de Oliveira Ferreira -llh39 
Saudou a todos os vereadores em nome do Presidente senhor Roberto Guedes Araújo e 
desejou boas vindas ao vereador de Potengi Senhor Otaviano, desejou um bom dia a 
comunidade presente, disse que usou a tribuna para falar do projeto Sinalize, que é um 
projeto em parceria do Prefeito senhor Giovane Guedes Silvestre e o Governo do Estado 
não tem participação de vereador nenhum. Às vezes alguns querem se beneficiar com 
conquistas do Município, e esta acontecendo coisas hoje no nosso município que estão 
chegando agora. Indagou o porquê de não ter chegado antes? Abram os olhos irar chegar 
muitas coisas aqui por causa da politica. Falou também da manifestação promovida 
pelos professores que não foi uma manifestação de professor e sim de politicagem, pois 
quem falou na manifestação não tem credibilidade nenhuma para falar de vereador. E 
que nenhum vereador se fez contra o professor, mais sim votou a favor do aumento do 
salário do magistério. Disse que a prefeitura muda de gestor de quatro em quatro anos e 
esse povo não se conformou ainda, pois já foram muito beneficiados com o Governo do 
ex-prefeito Germano. Politica se faz com humildade e não com arrogância. O vereador 
senhor Francisco de Oliveira Ferreira diz que não autorizou que levassem a foto dele na 
faixa, acha que é um ato inadmissível. 

Não havendo mais nada previsto para o momento, o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão da qual, lavrou-se á presente ata que lida e 
aprovada segue assinada por todos os Vereadores presentes. 

Palácio Sebastião de Sousa Cabral - Sala das Sessões da Câmara Municipal de Araripe, 
Ceará, Sexta-feira, 08 de Junho de 2018. 
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JOSÉ PAULINO PEREIRA 
Primeiro Secretário 

FRANCISCO DE OLIVEIRA FERREIRA 
Segundo Secretário PR 

ERIBERTO PAS DE CASTRO 
Vereador do PR 

r 

FRANCISCO AMORIM DE FIGUEIREDO 
Vereador PSD 

//iC? V u e v VIAS. y\y-\^:^.\í-,\y\K, iPc-y ^Ã[^KX:AX 
JOANALETE MARIANO FORTALEZA 

Vereadora PC do B 

~CÍ JOÃO BATISTA DA SILVA NETO 
Vereador PDT 

ROBERTA ANTÓNIA ALMINO SIEBRA 
Vereadora PDT 

VERÔNICA DANTAS GUEDES FEITOSA 
Vereadora PDT 

LUZIMARIA DO NASCIMENTO SANTOS 
Vereadora PDT 
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